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	Raisons de son remplacement

 par un « produit » issu de l’industrie.
	Produit de remplacement
	Comment ce produit est-il synthétisé industriellement ?

	Agriculture


	Guano (fientes d’oiseaux – engrais)
	· Diminution importante de la production

· Coût de transport
	Engrais chimiques
	Nitrate d’ammonium à partir de l’azote et de l’oxygène de l’air et d’hydrogène issu du gaz naturel ou des pétroles

	Habillement


	Soie naturelle
Soie artificielle (dérivés de la cellulose) ou rayonne


	Difficulté d'obtention de la matière première, maladie du ver à soie
	Nylon: fibre régulière, élastique, résistante et peu onéreuse
	Nylon 6,6
Matière première : pétrole

Synthèse industrielle ; acide aminocaproïque ou caprolactane

Réaction en classe : chlorure d’adipyle et hexaméthylène diamine

	
	Colorants d’origine végétale: garance ou indigo (pour teindre les pantalons)
	Forte demande
	Alizarine; coût du produit de synthèse moins onéreux.
	Colorant azoïque

	Hygiène 

et santé
	Cendres et graisse
	Manque d'efficacité
	Savons: plus efficaces car les carboxylates des acides gras donnent des micelles…
	Production à base de soude et d’huile végétal.

	
	Décoction de plantes: écorce de saule…
	Obtention par synthèse de médicaments très efficaces.
	Aspirine de synthèse: faible coût de production

Paracétamol : même effet analgésique mais pas d’inconvénient hémorragique ou acide.
	Production industrielle : anhydride acétique et acide salicylique
Production industrielle : para-aminophénol, Anhydride d'acide 

	Sport


	Bois, métal
	Manque de performance
	Fibre de carbone, kevlar, plastiques, composites; plus souples ou plus résistants selon les cas.
	l'oxydation et la pyrolise de polyacrylonitrile (PAN)

	Habitat


	Bois
	Humidité
	Polystyrène

 PVC


	Polymérisation du styrène

Polychlorure de vinyle : polymérisation du chlorure de vinyle


